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Abstract. The article highlights the role of the library in society. The USEFS 

library is a significant subdivision within the university, aiming to provide 

informational support for specialists in the field of physical education and sports. 

Ensuring informational support for training and scientific research is possible 

through a well-organized and structured documentation system tailored to the 

informational needs of users. 

 

Introducere. Bibliotecile şi serviciile de informare oferă accesul la 

informaţii, idei şi opere ale imaginaţiei, fixate pe orice suport şi ignorînd orice 

frontiere. Ca veritabile porţi către cunoaştere, gîndire şi cultură, ele oferă un 

suport esenţial în independenţa procesului decizional, pentru dezvoltare culturală, 

cercetare şi formare continuă, atît personală, cît şi de grup [2]. 

Legea cu privire la Biblioteci prevede că ,,Colecţiile de bibliotecă se 

constituie în corespundere cu tipul bibliotecii, identitatea culturală şi lingvistică a 

comunităţii, interesele şi cerinţele utilizatorilor de bibliotecă şi includ diferite 

categorii de documente pe suport de hârtie sau în format digital” [3] . 

Biblioteca Universității de Stat de Educație Fizică și Sport, ca parte 

integrantă a spaţiului informațional universitar își menține, locul și rolul de unitate 

indispensabilă proceselor de studiu și cercetare în domeniul educației fizice și 

sportului și disciplinile conexe prin cea mai completă colecție de documente de 

profil. Funcția de bază a bibliotecii este dezvoltarea şi actualizarea resurselor şi 

serviciilor informaţionale, destinate susţinerii curriculumului universitar şi 

programelor de cercetare ale studenţilor, masteranzilor, doctoranzilor, cadrelor 
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didactice, cercetătorilor şi altor categorii socio-profesionale din mediul 

universitar.  

Serviciile și programele oferite corespund necesităților de informare, 

cercetare, lectură, educare și instruire ale utilizatorilor.  

Biblioteca are misiunea de a fi la dispoziţia comunităţii universitare prin 

asigurarea informaţională a procesului de studii, cercetare şi formarea continuă, 

dezvoltarea şi actualizarea colecţiilor în domeniul educației fizice și sportului, 

extinderea accesului la resursele informaţionale, diversificarea serviciilor şi 

produselor, acordarea facilităţilor de informare, formarea culturii informaţiei a 

utilizatorilor [5]. 

Constituirea, dezvoltarea și conservarea colecţiilor, asigurarea accesului la 

resursele documentare pentru utilizatorii reali şi potenţiali, sunt obiectivele 

principale ale unei biblioteci universitare, în jurul cărora se desfăşoară întreaga 

activitate a instituţiei.  

Biblioteca USEFS, ca suport informațional al instruirii, prin dezvoltarea şi 

organizarea colecţiilor, răspunde cerinţelor complexe şi diverse de informare, 

studiu şi cercetare a specialiștilor din domeniul educației fizice și sportului. 

Activitatea de actualizare și dezvoltare a resurselor informaționale se 

realizează în conformitate cu oferta educațională a universității, conținutul și 

obiectivele programelor de studii și planurilor de învățământ pentru formarea 

inițială și continuă de nivel superior a specialiștilor în domeniile Educației Fizice, 

Sportului, Kinetoterapiei și Științele Securității.  

Actul normativ cu privire la dezvoltarea colecțiilor și resurselor 

informaționale este Politica de Dezvoltare a colecțiilor Bibliotecii USEFS, care 

are drept scop de a asigura o dezvoltare coordonată și strategică, coerentă, 

calitativă și exhaustivă a colecțiilor în conformitate cu cerințele procesului de 

învățământ și cercetare pentru toate formele de învățământ universitar [4]  

Conform Politicii de Dezvoltare a colecțiilor Bibliotecii USEFS colecția de 

documente se completează cu ediţii noi: achiziții, lucrări ştiinţifice ale profesorilor 

universitari, ediţii periodice, ediţii seriale, donaţii, publicații din proiecte și 

parteneriate. 

Material de bază. Actualmente, fondul de publicații al Bibliotecii constituie 

circa 64061 documente: cărți, publicații periodice, teze și autoreferate, documente 

electronice (Fig. 1, 2). 

Anual colecţiile bibliotecii se completează cu aproximativ 800 volume /120 

titluri noi și ăn jur de 15 abonamente de reviste şi ziare prin abonare și donații.  

În marea majoritate disciplinele studiate sunt acoperite cu un număr suficient 

de literatură didactică și științifică: manuale, note de curs, compendii, monografii, 

studii științifice, etc. (Fig. 3). 
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Fig. 1. Colecția Bibliotecii USEFS prin tipuri de documente 

 

      
 

Fig. 2. Colecția Bibliotecii USEFS după criterii de conținut și șingvistic 

 

 
 

Fig. 3. Achiziții de carte pe domenii 2019-2023 



Conferinţa Ştiinţifică cu Participarea Internaţională  

_____„Formarea continua a specialistului de cultură fizică în conceptul acmeologic modern”_____  

________Chişinău, Departamentul Sporturi de Lupte și Gimnastică al USEFS, 2024_________ 
 

 39 

Bibliotecile sprijină procesul de învăţământ şi cercetare prin: punerea la 

dispoziţia utilizatorilor a unor colecţii bogate de documente şi informaţii; 

extinderea surselor de informare, utilizând formatele de pe orice fel de suport; 

modernizarea accesului la informație, implementând noi tehnologii 

informaționale și de comunicare. 

Pentru a facilita procesul de căutare, toate resursele infodocumentare au fost 

divizate și structurate în mai multe colecții: 

Colecția de bază (fondul de bază) – este cea mai mare colecție și cuprinde 

publicații didactice: manuale, note de curs, compendii, lucrări metodice; literatură 

științifică: monografii, publicații științifice, tratate, lucrările conferințelor și 

congreselor științifice, etc. Documentele sunt destinate împrumutului la domiciliu 

și consultării în sala de lectură. Colecția de bază reprezientă toate domeniile 

cunoașterii și este organizat sistematico-alfabetic (Conform tabelelor CZU, iar în 

interorul fiecăriu domeniu în ordine alfabetică).  

Colecția lucrărilor profesorilor USEFS – este alcătuită din publicațiile 

editate de personalul didactico-știinșific universitar: monografii, cursuri 

universitare, ghiduri, etc, organizate în ordine alfabetică a numelui primului autor. 

Colecția este disponibilă în sala de lectură. 

Colecția Teze și autoreferate – este alcătuiătă din teze și autoreferate ale 

cercetătorilor, susținute în cadrul USEFS, dar și în alte instituții din țară și de peste 

hotare. 

Colecția de publicații periodice – reprezintă un impunător fond de 

documente tradiționale în domeniile pedagogiei, educației fizice în școală, 

sportului, dreptului, pază și protecție, medicină sportivă și de recuperare. Este o 

colecție valoroasă, care oferă informații utile despre tehnologii și experiențe 

avansate. Această colecție pune la dispoziția utilizatorilor 4448 de documente, 

ziare și reviste, din țară și de peste hotare, achiziționate prin abonare și donații. 

Colecția publicații de referință – include următoarele categorii de publicații: 

enciclopedii generale și specializate, dicționare enciclopedice, explicative, 

lingvistice și pe domenii; bibliografii generale și tematice, biobibliografii, etc. 

Colecția de documente electronice este o colecție ce conține documente pe 

suport elecrtonic (SD). 

Colecția beletristică – constituie în jur de 4200 opere artistice din literatura 

română și mondială. 

Colecția Cărți Rare este o colecție constituită în 2022 și cuprinde 40 de 

documente. Cea mai veche carte fiind datată cu anul 1905 (Мечников, Илья. 

Этюды о природе человека). 
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Colecția Cărți cu Autografe colecție constituită în 2022 și cuprinde 

publicații cu autograph a personalităților notrii din domeniul sportului, 

pedagogiei, științei, etc 

De-a lungul anilor, Biblioteca USEFS a reușit să acumuleze atât resurse 

informaționale, care corespund domeniilor de instruire a specialiștilor din 

domeniul educației fizice și sportului, cât și experiență în utilizarea și promovarea 

acestora în procesul activităților educaționale [1]. 

Căile de accesibilitate la colecțiile Bibliotecii: 

1. Informația despre toate resursele infodocumentare, intrate în bibliotecă se 

regăsește online în Catalogul Electronic al bibliotecii și poate fi accesată de pe 

pagina web: biblioteca.usefs.md. Catalogul funcționează în sistemul automatizat 

integrat de bibliotecă IRBIS-64 și numără peste 16 mii de înregistrări 

bibliografice.  

2. Sursa de informare a rezultatelor activităţii ştiinţifice a cercetătorilor 

universitari este Repozitoriului Instituțional USEFS – arhivă electronică 

instituțională on-line în acces deschis, fiind gestionat de bibliotecă în vederea 

acumulării, stocării, conservării şi diseminării rezultatelor ştiinţifico-didactice ale 

USEFS. În present, Repozitoriului Instituțional cuprinde full-text a peste 700 de 

documente biblioteca.usefs.md. 

3. Acces la Baze de date internaţionale cu acces gratuit biblioteca.usefs.md. 

4. Prin intermediul paginii Web al Bibliotecii, utilizatorii au acces la baze de 

date naţionale: Catalogul SIBIMOL.bnrm.md http://cc.sibimol.bnrm.md, 

Catalogul LIBUNIV.md a șapte biblioteci universitare http://libuniv.md şi  

5. Metode de promovare a colecţiilor: expoziţiile tradiţionale şi virtuale; 

cursul opțional Bazele Culturii Informării, Zile de informare, seminare, lansări de 

carte, materiale promoționale, tutoriale, etc.  

Concluzii. Biblioteca USEFS funcționează ca un sistem complex de 

produse, servicii și facilități de informare bazate pe utilizarea tehnologiilor 

informaționale, asigură informațional procesul de instruire, gestionează și oferă 

utilizatorilor suportul științific, susține activitatea metodologică și educațională în 

cadrul universității. 

Constituirea, actualizarea şi dezvoltarea continuă a resurselor 

infodocumentare este un imperativ al timpului impus de noile tehnologii de 

informare, de schimbarea tehnicilor și modelelor de satisfacere a necesităților 

informaționale a utilizatorilor. Dezvoltarea colecției este un proces universal și un 

ciclu constant care continuă atâta timp cât biblioteca și centrele de informare 

există. 
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